



学习习近平总书记“人才是第一资源”理念,我市人才工作积极推动人才创新发展 数量质量“双提升” 效益环境“双优化”

本报记者王春燕

本报讯 “发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。”在今年的全国两会上,习近平总书记的这个重要“提法”特别引人注目。三个“第一”释放出强力推进全面深化改革的清晰信号。大连正在实施创新驱动发展战略和人才强市战略,“发展”“人才”“创新”三要素之间相辅相成、密不可分的逻辑关系和辩证关系,在我市“两先区”建设的伟大实践中正一步步深入显现习近平总书记“强起来要靠创新,创新要靠人才”理念的深远性。

进入新时代,我市人才工作摆到了前所未有的重要位置。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是关于人才工作重要思想统领人才工作,牢固树立“人才引领创新驱动”理念,科学谋划人才优先发展布局。市委几次就人才工作作出专门部署,明确创新引领发展的重点任务。

在自去年全市开展的“学习讲话、对标上海、解放思想、真抓实干”大学习大讨论活动中,人才强市被列为“九个聚焦”任务之一,全市上下议思路、找短板,共商人才发展大计。省委常委、市委书记、市人才工作领导小组组长谭作钧,先后20多次就重点人才工作提出指导意见,17次带头深入区市、高等院校、科研院所等开展人才工作调研,直接督办交办近30个重点事项。

同时,我市坚持把深化改革作为激发人才创新创业活力的关键之举,坚决破除制约人才发展

的思想障碍、制度藩篱和政策壁垒,为人才提供良好的创新创业环境。围绕“向用人主体放权、为人才松绑”,我市出台了《关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》,对全市人才发展体制机制改革工作作出顶层设计和部署安排;配套出台任务分工方案,明确45项改革任务的责任单位及进度要求,形成推进人才发展体制机制改革的“路线图”。督促指导各地区各部门出台职称制度改革、科技创新支持、人才住房落户等方面的政策措施60多个,人才发展体制机制改革迈出坚实步伐。

改革和政策的叠加效应在我市逐步得到显现:2017年新晋增选3名两院院士,在连两院院士总数达到30人,位居全省首位;引进18名国家“千人计划”专家,总数达到79人;新当选31名国家“万人计划”专家,总数达到64人,高层次人才队伍建设成效显著。引进产业发展紧缺人才343人、海外优秀专家1041人;新增10个产业技术创新联盟、61个创新研发平台;投入1.3亿元用于支持119名顶尖领军和青年人才、202个创新项目、20个重点领域创新团队、14个项目荣获2017年度国家科技奖励。

我市全面落实党管人才原则,强化推动人才发展的政治责任和领导责任,强化人才工作常态化的跟踪问效和沟通联动,并为推进党委(党组)联系服务专家工作常态化、制度化,出台实施《关于进一步加强党委联系服务专家工作的实施意见》,密切各级领导与院士专家思想联系和工作沟通,切实发挥专家在决策中的参谋

智库作用。坚持以促进人才资源与经济发展深度融合为导向,引导联系专家投身产业发展一线,打造人才对接项目、项目对接产业的产学研合作模式。比如甘井子区、瓦轴集团等地区(单位),与大连理工大学、中国农科院等专家达成合作意向16项。

今后,我市还将继续以学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要思想为总遵循,全面落实中央、省委的部署要求,强化思想引领,坚持靠前服务,注重统筹协调,以人才发展体制机制改革为主线,创新实施人才政策,推进重点人才工程,强化党对人才工作的组织领导,有力地推动人才工作创新发展和人才队伍建设,实现人才数量和质量“双提升”,人才发展效益和环境“双优化”。



(上接A3版)市委组织部组织一处副处长刘常识表示,总书记的重要讲话,从战略和全局的高度,指出基层党组织在中国特色社会主义大厦建设中的基础性地位,为我们加强新时代基层党组织建设指明了方向、提供根本遵循。“作为一名机关组工干部,我将以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,围绕提升组织力、突出政治功能,努力把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。”

习近平总书记指出,政德是整个社会道德建设的风向标。立政德,就要明大德、守公德、严私德。

“总书记提出要讲政德,这就要求领导干部要守住从政的规矩,要常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心,才能真正做到明公理、处公心、讲公道、谋公利,才能真正扑下身子为人民群众谋福祉。”市委组织部干部监督一处副处长吴晓东表示,总书记的讲话,给党员干部上了一堂生动的思想政治课。

“就形成风清气正的政治生态,总书记强调要抓住‘关键少数’形成‘头雁效应’”。这为新时代做好干部管理监督工作提供了根本遵循。近年来,大连市委组织部始终把从严管理监督干部作为落实全面从严治党要求、彻底肃清薄熙来流毒和王珉等人恶劣影响、全面修复和净化政治生态的重要抓手,打出了一套从严管理监督干部的“组合拳”。以新一轮换届为契机,坚持把纪律和规矩挺在前面,层层压实责任,严把用人关口,推动干部选拔任用工作进一步规范,树立起正确的用人导向。

抓住领导干部这一“关键少数”,发现苗头性倾向性问题,及时进行提醒、函询或诫勉,使咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。围绕学习贯彻党的十九大精神、落实全面从严治党要求,出台《大连市关于进一步从严管理监督干部的实施意见》等文件规定,全方位扎紧制度笼子。通过上下发力齐抓共管,制度规范同步跟进,使严守党规党纪成为广大干部的思想遵循和行动自觉。

“我们将深入贯彻总书记的重要讲话精神,围绕政治生态建设,进一步提高政治站位,强化政治担当,坚持从实处入手,从细微处抓起,多积尺寸之功,将干部监督工作做得更实更细更有成效,为加快‘两先区’建设、全力推进振兴发展提供坚强的组织保障。”吴晓东表示。

助力伟大时代 创造更大辉煌

——代表委员和干部群众热议宪法修正案通过

新华社北京3月13日电 11日,十三届全国人大一次会议表决通过宪法修正案。连日来,代表委员和广大干部群众反响热烈。大家表示,宪法修正案顺应党心民心、符合时代需求,要充分发挥国家根本法的重要作用,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝心聚力,创造新时代中国特色社会主义事业更大辉煌。

“新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务,要求我们直面新问题、破解新矛盾,这些都离不开宪法提供的根本法律保障。”中国法学会常务副会长陈冀平表示,宪法修改实现了党的主张和人民意志的高度统一,中国特色社会主义必将迎来更加辉煌的未来。

吉林省德惠市人民法院院长袁中山表示,宪法修正案明确了监察委员会的宪法地位,为建立集中统一、权威高效的国家监察体系奠定了法律基础。“我们在司法活动中要自觉接受国家监察,促进审判机关党风廉政建设,与监察机关密切配合,坚定不移推动改革部署落地见效。”

巩固团结奋斗共同思想基础

庄严的宪法,字字千钧。顺应新时代历史特点,宪法修正案体现了党和国家事业发展的新成就新经验新要求,为全党全国各族人民筑牢团结奋斗的思想基础。

“将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法,激励全国各族人民,将力量凝聚到党的十九大确定的重大战略部署上来,共同推进社会主义现代化建设和民族复兴的伟大事业。”武汉大学法学院副院长祝捷说。

坚持和完善党的领导,是党和国家前途和命运所在。全国政协委员、中国人民大学法学院教授汤维建说,在宪法中明确中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,这是历史的选择、现实的需要、未来的保证,是如期实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的力量源泉。

由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,是实践发展的必然要求,也是宪法与时俱进、完善发展的内在需要。

“作为国家根本法,宪法对党和国家事业发展起着重要指导和引领作用。”全国人大代表、贵州省安顺市平坝区乐平镇塘约村党总支书记左文学说,“修改后的宪法,必将更好发挥规范、引领、推动、保障作用,有力推动经济社会发展,让人民群众享受更多改革发展的红利。”

推动伟大事业在法治轨道上行稳致远

宪法修改,是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

“坚持依法治国首先要依宪治国、依法执政首先要依宪执政,这是党中央一以贯之的鲜明立场。”中国政法大学副校长马怀德表示,这次宪法修改体现了党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,符合法治发展规律,为国家长治久安、人民幸福安康奠定了坚实的制度基础,是一次彰显宪法权威的顶层设计。

全国人大代表、中国社科院法学所研究员孙宪忠说,将党的十八大以来国家一系列法治建设最新成果写入宪法,打造新时代法治国家、法治政府、法治社会建设的法律指南,对于推进国家治理体系和治理能力现代化,在法治轨道上更好坚持和发展中国特色社会主义意义重大。

宪法建设和法治建设紧密结合,推动法治中国建设“换挡提速”。全国人大代表、广西环江毛南族自治县县长黄炳峰说,上到顶层设计,下到基层治理,都离不开宪法的坚实保障。“我们要不断强化法治思维,落实宪法精神,坚持依法行政,带领人民不断创造美好生活。”

助力伟大事业创造新的辉煌

宪法是党的主张和人民意志的集中体现。大家表示,要牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,始终做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,在各自工作岗位上锐意进取、开拓创新,为新时代伟大事业贡献更大力量。

“亲历宪法修正案表决通过,就是一次接受宪法教育的过程。”全国人大代表、湖南师范大学教授谢资清说,“学为人师,行为世范。我要把我看到的、学到的带到教学工作中去,开展好宪法和法治宣传教育,为社会培育更多了解宪法、信仰法治的教育工作者。”

贯彻宪法精神,落实新发展理念,是内蒙古自治区阿鲁科尔沁旗委书记于伟东正在思考的问题。于伟东说,我们旗有着纯净、绿色、美丽的发展资源,只要发展的路子走对了,就一定能够朝着更高质量、更可持续的方向前进。

“修改宪法是为了更好实施宪法。”中国纪录片学会副会长王建国委员说,“作为一名文化工作者,我要按照宪法的指引,为人民群众提供更多喜闻乐见的作品,大力弘扬社会主义核心价值观,传播中华优秀传统文化,培育全社会的法治精神,让更多群众知宪法、懂宪法、守宪法。”

